



Учредители: Парламент и Правительство КБР

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЮ ПОСЕТИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН КAVKAZA

В Нальчике Глава Кабардино-Балкарской Республики Кавказ шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде встретился с председателем Управления мусульман Кавказа шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде, прибывшим в республику с рабочим визитом. Во встрече приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергей Стариков, помощник Президента Республики Азербайджан Али Гасанов, председатель Духовного управления мусульман КБР Хазретали Дасежков.

В рамках встречи обсуждены вопросы дальнейшего укрепления межконфессионального согласия, сохранения мира в обществе, противодействия распространению радикальной идеологии в молодежной среде.

Приветствуя высокого гостя, Кавказ Коков поблагодарил шейха за постоянное внимание к проблемам верующих в регионе: «Каждый наш визит в республику является значимым событием и наглядным показателем поддержки, которую вы оказываете Духовному управлению мусульман КБР.



Ваша деятельность и жизненный опыт направлены сегодня на сохранение мира, согласия и единение народов».

В свою очередь шейх Аллахшукюр Пашазаде отметил тесное взаимодействие государства и религиозных объединений в Кабардино-Балкарии, пожелал и в дальнейшем укреплять эти отношения, поблагодарил К.В. Кокова за тёплый приём и от имени Президента Азербайджана Ильхама Алиева пригласил посетить республику.

Отдельно на встрече затронута тема подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Глава Управления мусульман Кавказа вспомнил воинов 233-й стрелковой Белградской Азербайджанской краснознамённой дивизии, погибших при обороне Моздока, где плечом к плечу сражались представители многих национальностей: «Сегодня нас разделяют государственные границы, но объединяет тот самый святой дух единства. Нам не может не беспокоить то, что в отдельных регионах

планы имеют место попытки возродить фашизм. Мы должны сражаться против отрицательных проявлений и вызовов современному миру», — подчеркнул духовный лидер.

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН

Ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 г., в День Конституции РФ проводится общероссийский день приёма граждан с 12 до 20 часов по местному времени в приёмной Президента Российской Федерации по приёму граждан в федеральных округах и административных центрах субъектов РФ, в федеральных и территориальных органах исполнительной власти и государственных органов, исполнительных органах государственной власти субъектов, органах местного самоуправления.



Уполномоченные лица, государственные органы, органы местного самоуправления обеспечивают с согласия заявителей личное обращение в режиме видеоконференцсвязи, видеосвязи, аудиосвязи или иных

видов связи с уполномоченными лицами иных органов, компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов.

Личный приём проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

12 декабря 2019 г. приём граждан уполномоченными лицами Администрации Главы КБР и Правительства КБР будет осуществляться в приёмной Главы и Правительства КБР по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27.

ФОНД ПОМОЩИ ДЕТЯМ ИМ. Е.М. ПРИМАКОВА ОКАЗАЛ ПОДДЕРЖКУ ДВУМ ИНТЕРНАТАМ КБР

Фонд помощи детям им. Е.М. Примакова выделил финансовые средства для технического оснащения двух школ-интернатов, расположенных в селении Нарта и станице Приближенной Кабардино-Балкарии.

Такое решение принято в рамках трёхстороннего соглашения о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, Правительством Кабардино-Балкарской Республики и Торгово-промышленной палатой КБР.

Заявки на приобретение оборудования для прачечной, холодильников и морозильных камер, интерактивной доски и других предметов обихода были обработаны в оперативном режиме, а необходимое имущество доставлено в детские учреждения республики в кратчайшие сроки.

Директора школ-интернатов направили в адрес руководства Кабардино-Балкарской Республики, Торгово-промышленной палаты РФ и благотворительного фонда им. Е.М. Примакова благодарственные письма и подвели воспитанников, отметив, что улучшение условий пребывания в организации будет также способствовать повышению качества знаний детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

ПАРЛАМЕНТ

Проект закона о бюджете КБР принят в первом чтении

Под председательством спикера Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное пленарное заседание законодательного органа республики.



Как доложила и.о. министра финансов Елена Лисиц, доходы бюджета на 2020 год запланированы в объёме 35,7 млрд рублей, расходы – 35,6 млрд рублей. Параметры республиканского бюджета на 2021–2022 годы сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом. Предусмотрены так называемые условно утверждённые расходы, которые на данный момент не имеют целевой направленности. В 2021 году они составят 612 млн рублей, в 2022-м – 1,2 млрд рублей. Это отразилось в целом на направлении расходов, поэтому параметры 2021 г. и 2022 г. будут оптимизированы при формировании бюджета на 2021 год.

По предложенному законопроекту высказались руководители парламентских фракций. Как отметил руководитель фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР Михаил Афагашов, бюджет остаётся социально ориентированным. Увеличиваются финансовые программы по развитию культуры и спорта, продолжается реализация проектов партии «Единая Россия». М. Афагашов также указал на эфферентность расходов бюджета. Фракция обратила внимание Правительства КБР и Министерства финансов КБР на необходимость уточнения планового распределения дотаций, предусмотренных муниципальным образованием, и увеличения средств на выплату заработной платы, повышения зарплатной платы.

Руководитель фракции «КПРФ» в Парламенте КБР Беслан Пашаев подчеркнул, что вызывает тревогу сокращающийся высокий уровень внешнего долга республики. По мнению члена фракции, для формирования бюджета и развития республики необходимо не менее 45-50 млрд рублей в год. (Окончание на 2-й с.)

Фото Артура Елканова

В его работе приняли участие депутат Государственной Думы ФС РФ Зарур Гегиев, член Совета Федерации ФС РФ от КБР Мухамед Ульбашев, главный федеральный инспектор по КБР аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО Тимур Маков, прокурор КБР Николай Хабаров.

Парламентарии рассмотрели кадровые вопросы, проекты республиканских законов, заслушали отчет Правительства об исполнении бюджета КБР за девять месяцев 2019 года.

КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

Приняты постановления о назначении на должности мировых судей судебных участков нескольких судебных районов. На должность мирового судьи судебного участка №9 и №4 Нальчикского судебного района назначены соответственно Зура Будавая и Джульетта Дыгова, судебного участка №1 Прохладненского судебного района – Светлана Носова, судебного участка №2 Чеченского района – Зур Туменов, судебного участка №4 Баксанского судебного района – Мадина Ашхотова.

Произошли изменения в составе депутатского корпуса. На основании личного заяв-

ления в связи с назначением на должность министра здравоохранения КБР досрочно прекращены полномочия депутата Парламента КБР Рустама Калибатового.

Депутатскую деятельность в составе двух парламентских комитетов – по образованию, науке и делам молодёжи и по труду, социальной политике и здравоохранению – начала директор медицинского колледжа КБГУ Светлана Пшибиева. Депутат Парламента КБР Асетина Ашабова введена в состав комитета по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды.

ЗАКОНОПРОЕКТЫ И ДРУГИЕ ДОКУМЕНТЫ

Центральным вопросом повестки, рассмотренным депутатами в первом чтении, стал законопроект «О республиканском бюджете КБР на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». Основные параметры проекта бюджета КБР, как и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на аналогичный период, подробно обсуждались ранее на публичных слушаниях («КБП» №140 от 23 ноября и «КБП» №141 от 26 ноября).

НАУКА

Нейтрино и зелёная экономика

В марте-апреле 2020 года Минобрнауки России проведёт конкурс регионов на создание научно-образовательных центров, и один из запланированных пятнадцати может появиться к концу 2021 года в Кабардино-Балкарии.

О проекте создания научно-образовательного центра мирового уровня в СКФО рассказала проректор КБГУ по НИР, доктор химических наук, профессор зав. кафедрой органической химии и высокомолекулярных соединений КБГУ, руководитель центра прогрессивных материалов и аддитивных технологий Светлана Хаширова:

«Создание научно-образовательных центров, интегрирующих науку, образование, бизнес и власть, позволяет

решить комплекс задач в развитии экономики региона в целом. В рамках национального проекта «Наука» в 2019 году уже появились научно-образовательные центры в Пермском крае, Белгородской, Кемеровской, Нижегородской и Тюменской областях.

Мы претендуем на создание НОЦ мирового уровня «Нейтрино, интеллектуальные системы, материалы нового поколения и зелёная экономика» – «Элбрус 5642».

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Основной целевой сегмент «Росагролизинга» – фермерство и сельхозкооперация

Среди ключевых вопросов повестки дня прошедшего недавно в Москве VII съезда сельскохозяйственных кооперативов России была и тема новых льготных лизинговых продуктов госкомпании «Росагролизинг» для малых форм хозяйствования на селе.

Как известно, «Росагролизинг» – ведущая лизинговая компания России со 100-процентным государственным участием, которая осуществляет свою деятельность в области агропромышленного комплекса.

В кулуарах агрофорума на вопросы нашей редакции достаточно подробно ответил первый заместитель генерального директора акционерного общества «Росагролизинг» Владимир Балтер.

– Сегодня услугами нашей компании пользуются более 12 тысяч клиентов всех форм собственности, которым

предоставлено в лизинг свыше 100 тысяч единиц различной сельскохозяйственной техники на сумму более 250 миллиардов рублей, – сообщил В. Балтер. – И в этом году ожидается дальнейший рост объёма услуг на 40 процентов по сравнению с прошлым годом. При этом неизменно остаются приоритетный курс компании на предоставление лизинговых услуг малым формам хозяйствования в сфере АПК – это порядка 70 процентов от общего объёма деятельности госкомпании.

(Окончание на 2-й с.)

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Армия учит быть стойкими и мужественными

В октябре этого года военным комиссаром КБР назначен Дмитрий Пахомов. Он родился 7 ноября 1970 года в г. Октябрьске Куйбышевской области. Затем семья переехала в Ставропольский край, после окончания школы в 1988 году он поступил в Калининградское инженерное училище инженерных войск.

По окончании Д. Пахомов в 1993 году был направлен для прохождения службы в 98-ю гвардейскую воздушную дивизию в г. Иваново. Служил с 1993-го по 1998 год на различных должностях – от командира взвода до заместителя командира воинской части. В 1998 году перешёл в систему военных комиссариатов, проходил службу в военном комиссариате Ставропольского края, прошёл карьерные ступени от помощника начальника отделения до начальника отдела по подготовке граждан к военной службе. С мая 2009 года до 15 октября 2019-го занимал должность военного комиссара Благодаринского района Ставропольского края.



Дмитрий Пахомов в системе военных комиссариатов уже более 20 лет. В 2010 году окончил общеобразовательную академию по специальности управление частями, соединениями Вооружённых Сил. Все мероприятия, проводимые для подготовки граждан к военной службе в рамках призыва, ему знакомы

(Окончание на 2-й с.)

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Вершители добра



Из года в год в России набирает обороты волонёрское движение. Сегодня создание условий для его развития, поддержка общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, является важной задачей федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование».

красного пола составили подавляющее большинство участников. Каждый участник представил на суд жюри саморезюме и портфолио волонтера – рабочую папку с информацией о приобретённом опыте и достижениях молодого человека в общественно полезной волонтерской деятельности.

Выступления волонтеров оценивал заместитель руководителя проектного офиса Минпросвещения КБР, депутат совета местного самоуправления г.о. Нальчик, председатель правления межрегиональной общественной организации «Ассоциация студентов вузов Северного Кавказа» Азамат Львов, директор Русского центра развития волонтерства (добровольчества) КБР Татьяна Алексеевна, руководитель Северо-Кавказского координационного центра по подготовке волонтеров к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, начальник отдела по связям с общественностью многофункционального молодежного центра Минпросвещения КБР Карина Кукуева.

(Окончание на 4-й с.)

Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СУББОТУ, 30 НОЯБРЯ
Днём: +8...+10. Ночью: +4...+5
Небольшой дождь

НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ
Днём: +7...+9. Ночью: +2...+3
Небольшой дождь

ПАРЛАМЕНТ

Татьяна Егорова провела приём граждан

В рамках недели, приуроченной к 18-летию всероссийской политической партии «Единая Россия», Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова провела личный приём граждан.



За помощью в решении насущных проблем к руководителю высшего законодательного органа обратились жители различных муниципальных районов и городов Кабардино-Балкарии. Спектр вопросов традиционно оказался обширным. Вопросы граждан касались улучшения жилищных условий, помощи больным френкитонурией, решения жилищных проблем, открытия жилищно-коммунального хозяйства, оказания социальной поддержки многодетным семьям, трудоустройства, реализации проекта по развитию муниципалитетов, гуманных отношений к безнадзорным животным и др. Заявителям даны необходимые консультации и подробные разъяснения положений действующего законодательства.

Требует времени и детальной проработки. Татьяна Егорова все поступившие обращения взяла под личный контроль. Работа с обращениями граждан – одно из приоритетных направлений деятельности Парламента КБР. Депутаты регулярно встречаются с избирателями и систематически осуществляют приём граждан по личным вопросам, в том числе в Общественной приёмной руководители всех российских политической партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева, каждую пятницу – в муниципальных образованиях республики. Кроме того, в рамках выездных мероприятий депутаты Парламента КБР осуществляют приём граждан на местах.

Утвержденный график приёма граждан размещен на официальном сайте Парламента КБР <http://parlament.kbr.ru/>.

Фото Артура Елканова

Проект закона о бюджете КБР принят в первом чтении

Фракции поддержали проект основного финансового документа, и депутаты проголосовали за его принятие.

В связи с принятием законопроекта о бюджете КБР приняты новеллы действующего законодательства.

Внесены изменения в закон «О республиканском бюджете КБР на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

В связи с недостатком средств в рассматриваемом периоде проследовало за экономии средств, и это не позволяло выделить и сосредоточить денежные ресурсы на прорывных направлениях экономики, решать важные социальные вопросы.

С недостатками финансирования мероприятий по предоставлению жилья лицам из категории детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, говорил руководитель фракции «Справедливая Россия» в Парламенте КБР Владимир Кобяков.

Внесены изменения в закон «О республиканском бюджете КБР на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Руководитель фракции «ЛДПР» в Парламенте КБР Владимир Безгодюк выступил с инициативой предусмотреть в бюджете КБР средства на ежегодные индексации заработной платы работникам бюджетной сферы.

В первом чтении принят законопроект «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Внесены изменения в закон «О территориальном фонде обязательного медицинского страхования КБР на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

В беседе с журналистами председатель комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансовому рынку М. Афагоров отметил, что в ходе работы над проектом бюджета КБР на 2020 год были получены предложения жителей Кабардино-Балкарии, которые были приняты с введением депутатами. При обсуждении проекта бюджета внесено более 70 предложений, при рассмотрении 47 поправок внесено 33. Другие поправки рекомендовано учесть при введении закона о бюджете во втором чтении.

Изменения коснулись ряда законов: «Об осуществлении государственными полномочиями на муниципальном уровне органами местного самоуправления в КБР», «О порядке предоставления информации гражданам, претендующим на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицам, занимающим муниципальные должности, должности глав местной администрации по контракту, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с законодательством

РФ о предотвращении коррупции, и проверки достоверности и полноты таких сведений», «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории КБР». Контрольно-счетной палате КБР».

Внесены поправки в регламент Парламента КБР, позволяющие заключать отчеты при Парламенте КБР. Утверждено положение о порядке сообщения о получении поддержки в связи с проведением мероприятий, служебными командировками и другими организационными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств вырванных от его реализации.

В общей сумме доходов удельный вес налоговых доходов сложился на уровне 32,7%, неналоговых – 1,9%, безвозмездных поступлений – 65,4%. В общем объеме расходов 72,2% направлены на социальные нужды, 22,8% – на обслуживание государственного долга, сокращены в два раза относительно прошлого года и составили 117 млрд рублей. Государственный долг по итогам девяти месяцев сложился в сумме 8,4 млрд рублей.

По итогам обсуждения проекта принято постановление Парламента КБР.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

НАУКА

Нейтрино и зелёная экономика

Его деятельность будет сфокусирована на обеспечении мирового лидерства России в области суперконструкционных полимеров и аддитивных технологий, физике нейтрино и астрофизике, интеллектуальных системной нейровисзимости, геозоологии горных территорий, природоподобных технологий, новых подходов к переработке отходов как основы формирования «зелёной экономики».

Планируется объединить усилия трёх регионов СКФО – Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии и Северной Осетии-Алании, обладающих высоким и во многом неразлизованным интеллектуальным потенциалом. Цели НОЦ – это создание эффективной инновационной среды за счёт синергии науки, образования, бизнеса и власти, подготовка высококвалифицированных кадров, создание конкурентоспособной продукции для бизнеса, рост числа высокотехнологичных рабочих мест как основы опережающего роста экономики СКФО.

Научные компетенции участников НОЦ позволят ожидать инноваций мирового уровня с использованием собственных научных разработок. Только за 2018 год участники будущего НОЦ получили 234 патента на изобретения, опубликовали более 500 статей, индексированных в международных базах данных. При этом разработаны и переданы в производство технологий всего три, что свидетельствует о слабом сетевом



взаимодействии науки-образования-бизнеса-власти. Межрегиональный НОЦ, несомненно, послужит ключом к преодолению этого барьера. Для развития экономики региона свои ресурсы готовы объединить 30 организаций, в том числе компании, имеющие представительства в 46 странах мира и 5800 партнёров.

Сетевой формат межрегионального научно-образовательного центра в СКФО позволит создать 5 кластеров по 9 научным направлениям. Планируется выполнить 19 комплексных научно-технических проектов, которые позволят создать 62 точки прорыва матрицы национальной технологической инициативы с выходом на 10 из 12 перспективных рынков НТИ.

Будущий центр примет активное участие в реализации масштабных инвестиционных проектов в КБР. Его создание позволит организовать на территории СКФО до 2024 года дополнительно 25 новых высокотехнологичных видов деятельности, 3500 новых высокотехнологичных рабочих мест, привлечетелных для молодежи. Это позволит уловить БРП республики к 2025 году, при этом доля НОЦ в нём составит 18%.

Инновационная структура региона обеспечит устойчивый рост основных отраслей экономики республики, в частности высокотехнологичного хозяйства и промышленности, не менее, чем в два раза к 2025 году.

Повышение доходов региона, привлечение в регион инвестиций в конечном итоге приведёт к повышению уровня человеческого капитала, позволяющего достичь высокого уровня жизни.

Записала Наталья БЕЛЫХ

АПК

Основной целевой сегмент «Росагролизинга» – фермерство и сельхозкооперация

В 2019 году «Росагролизинг» уже поставил аграрным лизингополучателям технику на общую сумму более 25 миллиардов рублей, что говорит о серьёзной поддержке государства представителей малого агробизнеса. И, что очень важно, в последний год именно для этой категории клиентов главная лизинговая компания России значительно упростила процедуру – сделала так называемый «лизинговый конвейер», в рамках которого решение принимается в течение восьми часов с момента поступления завоначального пакета документов при объёме сделки до 20 миллионов рублей.

Владимир Балтер также сообщил, что в этом году компания впервые ввела новый подход к графику погашения основного долга за поставленную технику. Этот подход подразумевает вместо традиционного регрессивного графика появился сезонный график платежей, который позволяет в период уборочной кампании снизить платежи для фермера до минимума, а уже в осенний период, когда собран и реализована продукция, платежи становятся снова стандартными. И такой преференционный график платежей по лизингу действует на протяжении всех семи лет. При этом «Росагролизинг» оставил планку минимальной ставки ежегодного удержания на уровне не более трёх процентов. Стоит подчеркнуть, что это беспрецедентное условие на рынке лизинга сельхозтехники и в целом на рынке кредитования.

Владимир Балтер подчеркнул, что в фермерской среде с каждым годом повышается уровень собираемости платежей за поставленную технику и оборудование в федеральный лизинг по программе АККОР. На этом основании и «Росагролизинг» свою очередь старается более мягко подходить к анализу финансовой отчётности фермеров, и с учётом этого госкомпания продолжает наращивать номенклатуру техники и оборудования именно для представителей малых форм хозяйствования в сфере АПК.

По словам Владимира Балтера (на снимке), «Росагролизинг» имеет налаженные механизмы взаимодействия с корпорацией «МСП» и Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств (АККОР) России. Лишь только понимания достаточности и успешности реализации новой специальной программы для членов АККОР. В частности, за весь период действия указанной программы было поставлено в лизинг техники и оборудования на сумму более одного миллиарда 300 миллионов рублей.

Такая программа предусматривает первоначальный взнос от нуля процентов. Вместе с тем он может меняться в зависимости от желания лизингополучателя, категории и качества клиента, от его реальной финансовой отчётности. При этом срок лизинга до семи лет, гарантий-

ного обеспечения не требуется. Владимир Балтер также сообщил, что в этом году компания впервые ввела новый подход к графику погашения основного долга за поставленную технику. Этот подход подразумевает вместо традиционного регрессивного графика появился сезонный график платежей, который позволяет в период уборочной кампании снизить платежи для фермера до минимума, а уже в осенний период, когда собран и реализована продукция, платежи становятся снова стандартными. И такой преференционный график платежей по лизингу действует на протяжении всех семи лет. При этом «Росагролизинг» оставил планку минимальной ставки ежегодного удержания на уровне не более трёх процентов. Стоит подчеркнуть, что это беспрецедентное условие на рынке лизинга сельхозтехники и в целом на рынке кредитования.

В общей сумме доходов удельный вес налоговых доходов сложился на уровне 32,7%, неналоговых – 1,9%, безвозмездных поступлений – 65,4%. В общем объеме расходов 72,2% направлены на социальные нужды, 22,8% – на обслуживание государственного долга, сокращены в два раза относительно прошлого года и составили 117 млрд рублей. Государственный долг по итогам девяти месяцев сложился в сумме 8,4 млрд рублей.

Такая программа предусматривает первоначальный взнос от нуля процентов. Вместе с тем он может меняться в зависимости от желания лизингополучателя, категории и качества клиента, от его реальной финансовой отчётности. При этом срок лизинга до семи лет, гарантий-

ного обеспечения не требуется. Владимир Балтер также сообщил, что в этом году компания впервые ввела новый подход к графику погашения основного долга за поставленную технику. Этот подход подразумевает вместо традиционного регрессивного графика появился сезонный график платежей, который позволяет в период уборочной кампании снизить платежи для фермера до минимума, а уже в осенний период, когда собран и реализована продукция, платежи становятся снова стандартными. И такой преференционный график платежей по лизингу действует на протяжении всех семи лет. При этом «Росагролизинг» оставил планку минимальной ставки ежегодного удержания на уровне не более трёх процентов. Стоит подчеркнуть, что это беспрецедентное условие на рынке лизинга сельхозтехники и в целом на рынке кредитования.

По итогам обсуждения проекта принято постановление Парламента КБР.

Такая программа предусматривает первоначальный взнос от нуля процентов. Вместе с тем он может меняться в зависимости от желания лизингополучателя, категории и качества клиента, от его реальной финансовой отчётности. При этом срок лизинга до семи лет, гарантий-

ного обеспечения не требуется. Владимир Балтер также сообщил, что в этом году компания впервые ввела новый подход к графику погашения основного долга за поставленную технику. Этот подход подразумевает вместо традиционного регрессивного графика появился сезонный график платежей, который позволяет в период уборочной кампании снизить платежи для фермера до минимума, а уже в осенний период, когда собран и реализована продукция, платежи становятся снова стандартными. И такой преференционный график платежей по лизингу действует на протяжении всех семи лет. При этом «Росагролизинг» оставил планку минимальной ставки ежегодного удержания на уровне не более трёх процентов. Стоит подчеркнуть, что это беспрецедентное условие на рынке лизинга сельхозтехники и в целом на рынке кредитования.

По итогам обсуждения проекта принято постановление Парламента КБР.

Такая программа предусматривает первоначальный взнос от нуля процентов. Вместе с тем он может меняться в зависимости от желания лизингополучателя, категории и качества клиента, от его реальной финансовой отчётности. При этом срок лизинга до семи лет, гарантий-

ного обеспечения не требуется. Владимир Балтер также сообщил, что в этом году компания впервые ввела новый подход к графику погашения основного долга за поставленную технику. Этот подход подразумевает вместо традиционного регрессивного графика появился сезонный график платежей, который позволяет в период уборочной кампании снизить платежи для фермера до минимума, а уже в осенний период, когда собран и реализована продукция, платежи становятся снова стандартными. И такой преференционный график платежей по лизингу действует на протяжении всех семи лет. При этом «Росагролизинг» оставил планку минимальной ставки ежегодного удержания на уровне не более трёх процентов. Стоит подчеркнуть, что это беспрецедентное условие на рынке лизинга сельхозтехники и в целом на рынке кредитования.

В связи с подготовкой к проведению мероприятий, посвящённых празднованию Нового года, в субботу, 30 ноября, ярмарка выходного дня на площади Абхазии будет отменена. Торговля возобновится в воскресенье, 1 декабря, с 7 часов.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Армия учит быть стойкими и мужественными

Действительно, с каждым годом число уклонистов уменьшается. Возросли требования к гражданам, желающим работать в государственных органах, силовых структурах, где обязательным условием стало прохождение ими военной службы. Срок службы составляет всего один год. Российская армия стала прозрачной, более мобильной, информативной, комфортной, питание организовано сторонними организациями. Органы власти уделяют большое внимание межличностным отношениям в армии: национализация, как и страна. Все призывники, убывающие со сборного пункта, обеспечиваются полностью обмундированием по сезону – зимняя летняя одежда, набор питания, предметы личной гигиены. В России повышается привлекательность военной службы, улучшаются условия жизни призывников. Есть возможность приобрести дополнительные специальности. Призывники идут служить не из-за того, что они боятся наказания, а по желанию.

В какие воины преимуществом направляются уроженцы Кабардино-Балкарии? Наличие среднего или высшего образования у призывников играет

какую-либо роль, и каким специалистам отдаётся большее предпочтение? География для призывников из республик разнообразна: начиная с Южного военного округа до частей Дальнего Востока, во все регионы Российской Федерации. Наличие высшего и среднего профессионального образования является приоритетом при направлении на военную службу – при определении рода войск, воинской должности принимается во внимание полученное образование призывника. Очень востребованы призывники, имеющие удостоверение на право управления автомобилем категории «С», «D» и «Е» – так как в общепринятом понимании военным, например, связисты, повара, сварщики и т.д.

Дмитрий Юрьевич, расскажите подробнее о специальной электронной карте, которая подается каждому призывнику. Для чего введена подобная форма учёта? Электронная карта имеет прогресс в данном направлении. Электронная форма учёта упрощает систему прохождения военной службы: перед отправкой в войска при-

зывники получают персональную электронную карту. ПЭК начали выдавать после введения военной реформы в 2014 году, это аналог военного билета, но содержит большее количество информации. Её можно использовать в качестве документа воинского учёта. В карте содержится сведения о призывнике: ФИО, образование, воинская специальность, результаты медицинского осмотра военной комиссии. По мере прохождения службы в свидетельство вносятся информация о воинском звании, назначении на воинскую должность и прочее. Свидетельство находится под надёжной защитой. Карта сохраняется при увольнении со службы. Для того чтобы встать на учёт, необходимо несколько секунд благодаря сканируемому устройству, и военкомат сразу получит всю информацию о человеке. Вся работа с призывниками заметно ускоряется. На обороте содержится информация о военкомате, который выдал документ. Учётный номер упрощает работу по учёту военных и ускоряет процесс призыва. Все данные закодированы и сохраняются действующим образом, который выдал документ. Учётный номер упрощает работу по учёту военных и ускоряет процесс призыва. Все данные закодированы и сохраняются действующим образом, который выдал документ. Учётный номер упрощает работу по учёту военных и ускоряет процесс призыва. Все данные закодированы и сохраняются действующим образом, который выдал документ.

Она приносит положительные результаты, что сказывается на результатах прохождения военной службы. В республике созданы кадетские школы, юнармию – это одна из ступеней военно-патриотического воспитания. Я считаю, что обучение в кадетских школах даёт навыки молодому человеку, знакомит со службой, общевойсковыми дисциплинами, и ему легче будет служить в Кабардинском полку. Юношеское движение есть во всех районах, 162 отряда объединяют 4358 человек. Очень большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи, мы

взаимодействуем со всеми заинтересованными министерствами и ведомствами, активное участие принимаем в мероприятиях, приуроченных к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В конце нашей беседы Дмитрий Юрьевич призвал родителей новобранцев не переживать за сыновей, сейчас служба проходит прозрачно, и фраза «армия мужая» до сих пор актуальна. Служба приносит огромную пользу юноше, позволяет найти верных друзей. Армия учит быть стойкими и мужественными, ответственными за судьбу своей страны, самостоятельным, отзывчивым, учит дисциплине и самообладанию. За время службы появляется возможность подтянуть физическую подготовку, овладеть новой специальностью и обзавестись друзьями. Ежедневные кроссы, другие физические нагрузки, спортивные мероприятия, сбалансированное полезное питание и неукоснительное соблюдение распорядка дня приводят к укреплению организма. Воинскую службу заканчивает не тот слабый парень, который переступил впервые порог казармы, а сильный мужчина, обладающий хорошим спортивным телом и новым мировоззрением. Большая часть ребят переживает о будущем взгляды на жизнь. Они меняются и взрослеют.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

КУЛЬТУРА

Форум в северной столице

Представители Северо-Кавказского государственного института искусств стали участниками VIII Санкт-Петербургского культурного форума, который состоялся в ноябре.



Основная тема форума, объединившего 35 тысяч человек из 90 стран, была сформулирована следующим образом: «Культурные коды в условиях глобализации». Работа велась одновременно в трех направлениях: профессиональной, деловой и общественной работы. Телеканал «Россия-Культура» вел онлайн-трансляции с отдельных дискуссионных площадок, и наблюдая за некоторыми мероприятиями форума имели возможность все жители нашей страны.

В разных сферах. Очень интересный обмен мнениями проходил в главном штабе Эрмитажа, где состоялось ключевое событие секции «Массовые коммуникации» — пленарная дискуссия «Голос искусства в медиапространстве», считает А. Селимин.

Участники секции «Литература и чтение» обсудили границы писательской и журналистской работы, поговорили о блогерах и фейковых новостях, «большой» журналистике и литературе, а также о работе с фактами и документами.

Многие встречи и знакомства медали культурного форума. В частности, предложение принять участие в северокавказском молодёжном кинофестивале «Кинноквакс», который ежегодно проходит в Северо-Кавказском государственном институте искусств.

Удалось поучаствовать в работе «крутого стола» в сфере пилар-коммуникации, посетить мастер-класс Фёдора Бондарчука о создании спецэффектов в российском кинематографе. Весьма полезной была презентация грантовых проектов по продюсированию



VIII ST. PETERSBURG INTERNATIONAL CULTURAL FORUM 14-16 NOVEMBER 19

«Сокровище нартов» — военнотруженикам и школьникам

Деятельность международного детско-юношеского фестиваля-конкурса изобразительного искусства «СОКРОВИЩЕ НАРТОВ» распространяется на несколько государств Евразийского пространства. Проект был основан более десяти лет назад инициативной группой наших земляков, распространяющих по миру знания о НАРТСКОМ ЭПОСЕ — ПАМЯТНИКЕ ДУХОВНОЙ КУЛЬТУРЫ АДЫГСКОГО НАРОДА, КОТОРЫЙ ПРИЗНАН ЮНЕСКО ДОСТОЯНИЕМ ВСЕМИРНОГО НАСЛЕДИЯ.

премии Правительства РФ в области культуры Борис Тажев. Основная цель проведения этого мероприятия — научить школьников уважать друг друга, быть дружнее и вежливее.

Учитель Марина Незаметина рассказала детям о международном детско-юношеском фестивале-конкурсе изобразительного искусства «Сокровище нартов».

«Сокровище нартов»: из кабардинских и балкарских сказаний о богатырях-нартах посмотрели мультфильм режиссёра Романа Давыдова «Сын камня» и «Сын камня и великан» (киностудия «Союзмультфильм»). Рисунки, созданные под впечатлением от прочитанного и увиденного, представлены на школьной выставке и войдут во второй тур XI международного детско-юношеского фестиваля-конкурса изобразительного искусства «Сокровище нартов».

Борис Тажев, который проводит в дар школьникам, рассказал об истории и этапах его становления, предложил детям и в дальнейшем принимать участие в фестивале. Он передал в дар школьной библиотеке книги о нартском эпосе, красочные буклеты, альбомы и каталоги, отпечатанные в рамках арт-проекта «Межкультурная коммуникация».

«Нас много, и все мы очень разные. Мы различаемся цветом кожи, национальностями, образом жизни и взглядами на мир. Но всё это не мешает нам быть друзьями, с пониманием и уважением относиться друг к другу», — сказала Марина Антоновна, раскрывая тему «Межкультурная коммуникация».

В ноябре в рамках Недели толерантности учащиеся московской школы №630 познакомились с героическим эпосом народов Кавказа «Нарты». Как пояснил руководитель международного арт-проекта «Сокровище нартов», лауреат

Генеральный партнёром арт-марафона «Москва — Дамак» является Министерство культуры РФ в области культуры Альбины Тажевой. Студенческая экспозиция составила живописные полотна творческого коллектива мастеров студии военных художников им. М. Б. Грекова Министерства обороны России.

Материалы рубрики подготовила Ирина БОГАЧЁВА

НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ

Польский акцент

«Мы вернулись из Владикавказа — там было очень интересное мероприятие», — сообщил по телефону заместитель председателя Юридического центра культурного центра «Дружба» Сергей Гончар.

В редакции «КБП» Сергей Евгеньевич рассказал, что фестиваль «Дни польской культуры в Северной Осетии» организованы Министерством Республики Северная Осетия-Алания по вопросам национальных отношений, был приурочен к 101-й годовщине независимости Польши.

Мероприятие состоялось в рамках молодёжного обмена в соответствии, которое было заключено между Польшей и Северной Осетией в феврале 2019 года.

Почётным гостем праздника стал консул посольства Польши в Москве Софья Монка. Также в Северную Осетию прибыли представители польских национально-патриотических организаций — разных городов России — Краснодар, Минеральные Воды, Пятигорск, Налчички и Назрань.

В рамках форума проходило много концертов классической, народной и современной музыки. Посетить знаменитые питерские музеи не удалось, но на площадках форума были представлены экспозиции из его коллекций, и благодаря этому состоялось «прикосновение» к великолепным образцам станковой живописи, скульптуры и декоративно-прикладного искусства.

В рамках форума проходило много концертов классической, народной и современной музыки. Посетить знаменитые питерские музеи не удалось, но на площадках форума были представлены экспозиции из его коллекций, и благодаря этому состоялось «прикосновение» к великолепным образцам станковой живописи, скульптуры и декоративно-прикладного искусства.

В рамках форума проходило много концертов классической, народной и современной музыки. Посетить знаменитые питерские музеи не удалось, но на площадках форума были представлены экспозиции из его коллекций, и благодаря этому состоялось «прикосновение» к великолепным образцам станковой живописи, скульптуры и декоративно-прикладного искусства.

В рамках форума проходило много концертов классической, народной и современной музыки. Посетить знаменитые питерские музеи не удалось, но на площадках форума были представлены экспозиции из его коллекций, и благодаря этому состоялось «прикосновение» к великолепным образцам станковой живописи, скульптуры и декоративно-прикладного искусства.

БИБЛИОТЕКА

Планирование и отчётность в библиотеке стали темой семинара, прошедшего в ГНБ им. Т. М. Мальбахова.

В его работе приняли участие руководители и главные специалисты Государственной национальной библиотеки КБР, Республиканской библиотеки им. К. Мечиева, Республиканской детской библиотеки им. Б. Пачева, районных и городских библиотек.

Открыл семинар руководитель Государственной национальной библиотеки республики при планировании работы в библиотеке, доктор филологических наук, профессор Анатолий Емцов. Он отметил, что мероприятия такого масштаба способствуют взаимному обогащению, профессиональному росту, а значит, и улучшению работы в плане доступности информации для населения.

Зав. отделом научно-методической работы и библиотечных инноваций ГНБ, заслуженный работник культуры КБР Шарифа Тегуева выступила с темой «Год 2020-й: главные ориентиры планирования и отчётности в библиотеке Кабардино-Балкарской Республики». Она провела короткую библиоспециацию по итогам работы библиотек республики, остановилась на

приоритетных направлениях, обозначила наиболее значимые события предстоящего года. Также давала консультацию для составления плана библиотекам на 2020 год и отчета за 2019 год.

Опыт работы Республиканской юношеской библиотеки им. К. Мечиева подлилась зав. отделом организационно-методическим отделом Ирина Подгорная. Интересно и доступно был дан опыт библиотеки при составлении плана работы с юными читателями библиотечных проектов.

«Издательская деятельность в республиканской детской библиотеке им. Б. Пачева в современных условиях» — так назвала своё выступление Арина Шава, зав. отделом методической работы и библиотечных инноваций ГНБ. Она отметила, что в банке представлен опыт работы библиотечной отрасли в сфере культуры и общественной библиотечной работы, работающих с детьми, буклеты и красочное издание к 50-летию со дня основания детской библиотеки. Её выступление украсил видеоряд изданий.

Информационными ресурсами отдела научно-методической работы и библиотечных инноваций ГНБ, заслуженный работник культуры КБР Людмила Трегуб, ведущий библиотечный отдел научно-методической работы и библиотечных инноваций ГНБ. Она отметила, что в банке представлен опыт работы библиотечной отрасли в сфере культуры и общественной библиотечной работы, работающих с детьми, буклеты и красочное издание к 50-летию со дня основания детской библиотеки. Её выступление украсил видеоряд изданий.

Социум



В. Горещий и С. Гончар с руководителем союза польских организаций Юга России «Единство» А. Селимин

искусства из коллекции региональной общественной организации «Национально-культурное общество поляков «Полония».

«Мы акцентировали внимание на экспозиции редких книг, изданных в XVIII-XIX веках на польском и русском языках, посвящённых истории и культуре Польши», — отметил Сергей Евгеньевич.

На фестивале мы ощутили себя в кругу друзей, единомышленников, людей с едиными культурными ценностями, отметили Сергей Евгеньевич.

Руководитель национально-культурного центра «Полония» Вероника Зелёная рассказала, что это общественное объединение было создано из старейших и самых активных в Северной Осетии. На Северном Кавказе и в частности, во Владикавказе поляки появились около 200 лет назад. Часть — в результате земельных реформ царской России, а часть — как сосельные, принимавшие участие в освободительных войнах в Польше в XIX веке.

В 1923 году поляки составили свыше одного миллиона человек в различных регионах страны. На выставке «Крещение Польши» представлены картины, подлинники, прикладное декоративно-прикладное искусство из коллекции региональной общественной организации «Национально-культурное общество поляков «Полония».

«Мы акцентировали внимание на экспозиции редких книг, изданных в XVIII-XIX веках на польском и русском языках, посвящённых истории и культуре Польши», — отметил Сергей Евгеньевич.

На фестивале мы ощутили себя в кругу друзей, единомышленников, людей с едиными культурными ценностями, отметили Сергей Евгеньевич.

Руководитель национально-культурного центра «Полония» Вероника Зелёная рассказала, что это общественное объединение было создано из старейших и самых активных в Северной Осетии. На Северном Кавказе и в частности, во Владикавказе поляки появились около 200 лет назад. Часть — в результате земельных реформ царской России, а часть — как сосельные, принимавшие участие в освободительных войнах в Польше в XIX веке.

В 1923 году поляки составили свыше одного миллиона человек в различных регионах страны. На выставке «Крещение Польши» представлены картины, подлинники, прикладное декоративно-прикладное искусство из коллекции региональной общественной организации «Национально-культурное общество поляков «Полония».

«Мы акцентировали внимание на экспозиции редких книг, изданных в XVIII-XIX веках на польском и русском языках, посвящённых истории и культуре Польши», — отметил Сергей Евгеньевич.

На фестивале мы ощутили себя в кругу друзей, единомышленников, людей с едиными культурными ценностями, отметили Сергей Евгеньевич.

Руководитель национально-культурного центра «Полония» Вероника Зелёная рассказала, что это общественное объединение было создано из старейших и самых активных в Северной Осетии. На Северном Кавказе и в частности, во Владикавказе поляки появились около 200 лет назад. Часть — в результате земельных реформ царской России, а часть — как сосельные, принимавшие участие в освободительных войнах в Польше в XIX веке.

Социум

Дело в папаше?

Замисла ПЕТРОВА

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Вершители добра

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Презентационную часть открыл конкурсант из тырнээвской школы №11 в лице Кузнецова Арасул Атабиев, лидер патристического блока волонтерского отряда «Успех».



Нальностей, - подчеркнул конкурсант.

Ларина Тамбиева, ученица наркталинского лицея №11, президент большого школьного совета, волонтер ресурсного центра «Сириус», призналась, что учеба, желание саморазвиваться и добровольческая деятельность тесно переплелись в ее жизни.

зывает помощь ветеранам труда и пожилым людям, детям из многодетных и малоимущих семей, убирает территории памятников старины, занимается посадкой деревьев, организует концерты и тематические вечера.

Итоги конкурса подведут к началу декабря. Будут названы имена победителя и обладателя второго и третьего мест.

Марьяна БЕГГЕРКОВА. Фото Артура Елканова

СПОРТ



Стала мастером

В городе Зеленодольске (Татарстан) прошли Всероссийские соревнования по тяжелой атлетике памяти олимпийского чемпиона А. Курьянова.

В весовой категории 59 кг в соревнованиях принимала участие спортсменка из отрядов школы олимпийского резерва Антонина Касьяненко.

Тренируется А. Касьяненко в Тырнээузе под руководством Элжария Гумбаева.

Громкий успех каратистов

В Москве прошли первые в истории чемпионат и первенство мира по вестсильному карату. Это значимое в развитии отечественного спорта соревнование собрало около 1500 участников из более чем 30 стран.

18 спортсменов из нашей республики, пройдя отборочные этапы на первенстве и чемпионате страны, попали в основную состав сборной России.

завоевали семь медалей. Победителями в своих весовых категориях стали Астерий Жамбеев и Астерий Гудов. «Серебро» на счету Романа Капранова.

Тренирует спортсменов, чьи имена уже вписаны в историю развития вестсильного карата, Мурат Сабанчиев, Шахмура Шахмураев, Казбек Майрамуков, Даут Кешев, Зураб Джиннардаев, Рустам Гудов и Мурат Бабоев.

Впереди чемпионат мира

Созданный в августе 2017 года Фонд сохранения и развития кабардинской породы лошадей (председатель Артур Сибеков), как и в прошлом году, в этом проведет 15 дистанционных конных пробегов.

Весь призовой фонд пробега на кабардинских лошадях был составлен из средств этой некоммерческой организации. Но на этот раз делегация Фонда кабардинской лошади не прекратилась.

датель Фонда сохранения и развития кабардинской породы лошадей Артур Сибеков недавно сообщил, что начиная с 2020 года на всех без исключения соревнованиях по дистанционным конным пробегам, проводимым в России, стартовые взносы, которые необходимы

для участия в них лошадей кабардинской породы, будут оплачиваться этой организацией, - рассказал нашему корреспонденту изданный недавно на мир дугой комитета FEI (Международная Федерация конного спорта) старшим тренером сборной России по дистанционным конным пробегам, комментатором и экспертом по нормативам мастера спорта РФ Артур Сибеков, Залим Зухов и Шамиль Гитов. Имя четвертого сборника будет объявлено по результатам чемпионата страны.

Далее инструктор по конному спорту спортшколы «Элбрус» И. Яганов сообщил, что в июне 2020 года на Терском конезаводе

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

«Телефон доверия»

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР функционирует «телефон доверия» 40-71-72.

По этому номеру можно оставить сообщение обо всех фактах коррупционных проявлений работников ведомства, также информацию можно разместить на официальном интернет-сайте управления www.gpf.fedres.ru в разделе «Интернет-приёмная».

республики обо всех нарушениях их прав и законных интересов, а также обо всех коррупционных проявлениях, допущенных работниками управления, обращаться по указанному телефону. Все жалобы будут приняты к учету и рассмотрены в установленном порядке.



ЛЮДИ ИСКУССТВА

Фильм со смыслом

В НОЯБРЕ СОСТОЯЛСЯ ПРЕМЬЕРНЫЙ ПОКАЗ ФИЛЬМА АНДРОЗА ЕМУЖКА «НЕВИНОВЕН». В СВЯЗИ С ЭТИМ СОБЫТИЕМ РЕПУБЛИКУ ПОСЕТИЛ ИЗВЕСТНЫЙ РОССИЙСКИЙ ПРОДЮСЕР, РЕЖИССЁР, АКТЁР И СЦЕНАРИСТ АЛЕКСЕЙ ПЕТРУХИН.

Широкой публике он известен как продюсер фильма «Вий», в котором сыграл роль Хомы Брута. В 2014 году эта картина стала самой кассовой в России, собрав в прокате 1 211 101 000 рублей.



матричное кино, всё получилось здорово. Андроэв вложил в эту работу душу, что сразу бросается в глаза. Фильм получился искренним и честным. Чувствуется опыта, это дело наживное.

Помню Петрухина, перед Емужкой и его коллегами открываются широкие творческие перспективы.

Рейфта просто не смогут остановить и я надеюсь, снимут не одну достойную картину. Потенциал для этого у них есть - убежден гость Кабардино-Балкарии.

Он считает, что труд кинематографиста похож на профессию врача. Во всяком случае, ответственность авторов картины ничуть не меньше. Кино может вылечить или изуродовать зрителя, обогатить или углубить его сомнения и страдания.

Он считает, что фильм Андроэв Емужка затрагивает тему прощения - общую для всех религий. По мнению продюсера, это самое важное в духовном развитии каждого из нас.

«Человек слаб перед искушениями. Места и злоба поддается легкому, но у нас есть свобода выбора. Мне кажется, фильм «Невиновен» несет идею объединения, которая будет понятна и христианам, и мусульманам, - говорит гость нашей газеты.

В своё время на него повлияли разные режиссеры, но он остался верен себе.

Мой любимый жанр в кино - «поговорить». В фильмах «Ужас» и «Последнее испытание» - больше диалога, чем действия. Я стараюсь достучаться до зрителя, чтобы он врал и боялся пропустить каждое слово, - объясняет режиссер.

Как зритель он любит глубокое и неоднозначное кино. «Ужас» и «Последнее испытание» - говорит Алексей Петрухин. «Невиновен» - именно такой фильм. Он заставляет задуматься, оставляет стойкое послевкусие и долго не выходит из головы.

Зураб БИТЮРОВ

ФЕСТИВАЛЬ

Вернулись с победой



В ЭССЕНТУХАХ ПРОШЁЛ XV ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС ПО ХОРЕОГРАФИИ «ТЕРПСИХОРА РОССИИ». ОН ПРОВОДИТСЯ ЕЖЕГОДНО В НОЯБРЕ, ЭТО СТАЛО УЖЕ ТРАДИЦИЕЙ.

Фестиваль, который начинался в 2004 году, сейчас известен во всей России и в странах ближнего зарубежья. В 2018 году в конкурсе участвовали две тысячи танцоров. На 15-м фестивале «Терпсихора России» выступили команды и солисты Ставропольского, Краснодарского краёв, Северный Осетии-Алании, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Волгоградской, Ростовской, Саратовской, Астраханской,

Костромской областей, Москвы и других городов России.

Нашу республику представляли 39 воспитанников центра детского творчества «Звук», руководителем ансамбля «Детство» является Елена Чумаченко.

Конкурсанты показали мастерство в классическом, народном, современно-эстрадном, современно-балетном и балетно-танцевальном.

По итогам фестиваля за танец «Белые ночи» Кабардино-Балкария награждена дипломом лауреата первой степени, диплом лауреата третьей степени присужден за танец «Цыганский», а «Ну, поговорить!» награжден дипломом первой степени.

Ирина ШКЕЖЕВА

42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru

Вниманию абонентов, пользующихся бытовыми газовыми приборами с отводом продуктов сгорания в дымоход (колонки, отопительные котлы, отопительные печи)!
1. В паспорте, туманной дым, которые часто встречаются в это время года, ощущению ухудшается тяга в дымоходах и вентиляционных каналах, поэтому в такие дни обязательно:
- проверять наличие тяги перед розжигом газового прибора;
- проверять периодическое наличие тяги в процессе работы газового прибора;
- не закрывать вентиляционные каналы, пытаясь таким образом сохранить тепло, также действия создают препятствия для необходимого воздухообмена в помещении;
- форточки (франгуи) во время работы держите открытыми или периодически открывайте для поступления воздуха, необходимого для полного сгорания газа;
- неполное сгорание газа сопровождается выделением угарного газа, вдыхание которого приводит к отравлению, нередко со смертельным исходом;
- в зимний период абонентам индивидуальных домовладений необходимо:
- периодически осматривать оголовки дымовых и вентиляционных каналов (над кровлей), проверять надежность крепления защитных зонтов;
- после обязательного выведения газа обязательно осмотрите
Уважаемые абоненты, соблюдайте правила пользования газом и газовыми приборами! Берегите себя!
АО «Газпром газораспределение Нальчик»

Уверенное свидетельство водительских прав категории «В» на имя Урусова Мурата Хабилевича об окончании ГКОУ «КБР БПЛ Агро» считать недействительным.
Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны ЗЕНИНОЙ Евгении Тимофеевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Врио главного редактора Н. Ю. КОНАРЕВА
Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мильбахова
ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; редакционная - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; писем - 42-66-32, 40-28-07; культура и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.
НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. Р. Гуртеев - дизайн рубрики; А. Ю. Нахова - редактор по выпуску; И. И. Погослова, Р. Максидова - корректоры.
Тираж - 2241 экз.
Цена - 51530. Цена - 5 руб.
Время подписания номера по графику - 19.00.
Подписан фактически - 21.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, ул. пр. В. И. Ленина, 5.
Интернет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru
e-mail: kbprvada@mail.ru
За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР.
Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10.
По вопросам печати отвечает ООО «Терраград».
Тел. 42-38-38.
Газета отпечатана в типографии ООО «Терраград».
Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 33.